

眼看就要开学了 买了1个多月的校车却没法上路

■高邮教育局:未在交管部门办理注册登记,无法给予校车使用许可
■扬州市车管所:园方理解错了,要先上普通牌照,注册登记后才能申请校车许可

今天,很多幼儿园里的小朋友都要回到学校报到了,一些路途远的学生,在没有家长接送的情况下,只能乘坐校车往返家庭与学校。这个暑假里,高邮珠湖路上的一家民办幼儿园购买了一辆崭新校车,准备接送小孩上学放学。可是,眼下开学在即,幼儿园全体老师怎么也高兴不起来,不是为生源着急,而是购买的校车办不了校车照,没有校车照就不能上路。昨天记者对此进行了探访。

□通讯员 其定 现代快报记者 丁宇

有车没牌照,校车不好上路愁坏园长和老师

昨天上午,记者在报料人的指引下,来到了高邮微风大道国雄路上,看见大路北边停着一辆崭新的校车,车前车尾还没有悬挂牌照。

“这辆校车停在这里好长时间了,南面新星幼儿园的。”还没等记者开口,车旁一位修车师傅就开口告诉记者。记者注意到,这辆校车核载35人,车内各种标准设备样样齐全。就在这时,一位过路人向记者走了过来,她称自己是新星幼儿园的一名老师,姓赵。说到31日学生报到的话题,赵老师随即愁眉苦脸起来。据其介绍,这辆校车是40多天前,他们幼儿园花费10多万才购买回来的,购买这辆校车也是应广大学生家长要求的。记者了解到,新星幼儿园属于民办性质,今年暑假前,新星幼儿园里有100多名学生,大都来自高邮北郊的开发区,孩子上学路途较远,很多家长没有时间接送,于是校方从安全角度考虑,就买了这辆校车。

园方介绍,由于学校买了校车,特地雇用了一位校车司机,

司机也考了准驾校车资格证。为了尽快办好校车照,幼儿园长杜健中已奔走多日,“可高邮教育部门与扬州交管部门互相推诿,一个要先开证明再办照,一个要先办照再开证明,我前后忙了四十多天,还是没有结果。”

高邮教育局:手续不全无法给予校车使用许可

记者了解到,杜健中所说的“证明”和“照”指的分别是“校车使用许可”和“校车标牌”。是否真的存在像杜健中所说“教育部门与交管部门互相推诿导致校车无法上路”的情况?

昨天下午,记者联系到高邮市教育局法制科。法制科一名吴姓工作人员告诉记者,教育局对于此事的所有审批流程都符合规范,“我们是在行政执法范围内履行职责,园方提交的手续不全无法给予校车使用许可,至于其他环节的情况比如公安机关交管部门的事情,我们也不能越权进行干预。”

据介绍,幼儿园提交的手续不全主要是指缺少“在公安机关交通管理部门办理的注册登



校车买来了,却上不了路 通讯员 摄

记”,“按照《校车安全管理条例》第十四条规定,必须符合五项条件才能给予校车使用许可,他们送过来的手续里面连第一条所要求的已经在公安机关交通管理部门办理注册登记都没有,就不可能给他们办下来这个使用许可。”

扬州市车管所:要先上普通牌照注册登记后方可

随后,记者又联系到扬州市车管所景所长,就此事他表示“园方对获取校车标牌的理解有偏差”,“这位园长一到车管所就表示要校车标牌,那么按照《校车安全管理条例》第十五条规定,不仅要当地教育部门提供的校车使用许可,同时还需要当地人民政府决定批准的,才可以由

公安机关交通管理部门发给校车标牌。他一开始就要求要校车标牌,那肯定是需要取得校车使用许可等条件的。”

景所长介绍,园方的车辆刚开始连普通客车的牌照都没有上,是不可能直接跳过所有步骤直接拿到“校车标牌”的,“他首先应该给车子上个普通客车的牌照,在车管所办理好注册登记,这样才符合拿到校车使用许可的条件之一,不过他的车子驾驶员还有一项违章记录,也就是说,在最开始的环节,他连普通客车的牌照都还没办法上得了。”

据了解,目前江苏省还没有出台《校车安全管理条例》实施细则,“只有国务院颁布的《校车安全管理条例》,没有实施细则,在实际操作中可能确实会碰到一些问题。”景所长说。

■案件播报

民营燃料公司虚开增值税发票1.57亿元 涉案的60余人全部落网

快报讯(通讯员 周峰 范文 记者 陈莹)2010年以来,南通某大型民营燃料公司疯狂作案,大肆虚开增值税专用发票,涉案票面总金额1.57亿元,偷税漏税1000余万元。南通警方联合南通市国税局稽查局组成专案指挥部。8月7日起,专案指挥部开展为期一周的专案侦查,自8月7日至14日,一举将该燃料公司实际经营者秦某、李某夫妇及该公司对外开票的潘某等60余名中介人抓获。8月29日下午,一直在逃的中介人张某慑于法律的威严也投案自首。至此,该案的犯罪嫌疑人全部归案。

小偷组建QQ群 交流作案心得并销赃 两成员昨在常州受审判刑

快报讯(通讯员 刘建军 记者 刘国庆)为了方面盗窃并销赃,广西人罗某、盘某等人加入专门组建的QQ群,群内多名成员通过QQ群交流盗窃手机心得、联系盗窃事宜并销赃。5月11日,警方将作案的男子罗某和盘某抓获。昨日,常州钟楼区人民法院开庭审理了此案。法院经审理查明,罗某、盘某伙同罗某某(另案处理)于今年5月7日在常州采用搭讪、转移视线、顺手牵羊的手段,窃得“苹果”iphone4s手机1只,价值3800元。罗某分得500元,盘某分得1200元。5月10日,罗某盘某到常熟一家网吧内,采用同样手段,窃得手机1只,价值836元。法院认为,罗某、盘某的行为构成盗窃罪,判处罗某有期徒刑1年6个月,盘某有期徒刑1年2个月。

■毒驾雷克萨斯后续

吸毒后驾车撞死人 获刑一年十个月 律师称,“毒驾”未入刑,处罚力度不够

快报讯(通讯员 杨晓迪 记者 何寅平)今年5月18日,快报报道了5月16日晚上10点左右,一辆快速行驶的雷克萨斯轿车在行至苏州桐泾南路时突然失控,造成一名女子受伤,一名男子被该车撞出几十米开外后当场死亡。苏州警方随后调查发现,肇事司机侯某曾在事发前吸食毒品K粉。昨天记者从苏州沧浪区人民法院获悉,该院于日前公开审理了此案,被告人侯某因犯交通肇事罪,被判处有期徒刑一年十个月。

昨天,针对上述判决中未涉及“毒驾”处罚,江苏拙正律师事务所王伟律师告诉记者,目前毒驾在我国还只是违法行为,没有被列为犯罪行为。实践中,毒驾如果没有引发交通事故,公安机关在查处时只能认定为违反《禁毒法》的行为,以治安管理的手段进行处罚,一般都是吊销驾照一段时间、处以几百元的罚款,最重的也就是行政拘留15天。相比之下,对毒驾的处罚力度远不如醉驾,根本无法对“毒驾”行为起到震慑作用。因此,有不少学者都建议将吸毒驾驶纳入刑法调整范围。

城管人员上班时间玩老虎机被曝光

常州城管部门确认情况属实,并将一名当事人辞退

“在上班时间里,城管队员居然参与打老虎机,”昨日,常州当地网站论坛一位网友拍摄的城管玩老虎机视频引起了不少网友关注。对此,常州市戚墅堰区城管部门回应称,经调查情况属实,已对当事人作出辞退处理。



玩老虎机现场 视频截图

城管玩老虎机被网友拍下视频

昨天,一位网友在常州当地网站论坛发帖称,今年8月24日号偶然拍到常州城管赌博的视频,具体时间是8月24日下午4点21分,常州市戚墅堰区一些城管队员在上班时间里,在戚墅堰区漕上村参与赌博(打老虎机)。

网上的视频时长为一分零九秒。视频看上去是用手机横着拍的。视频是在一间屋子内拍摄,在视频一开头,镜头前有几名穿着城管制服的城管队员,他们正围着屋子进门处一个不断闪着红色灯光的“老虎机”。

这些城管队员有四五名,有人戴着帽子,还有人将帽子摘下拿在手上。其中一人弯腰侧身站在“老虎机”边上,看上去正在操作。视频中,几名城管队员在镜头前不时走动,围到“老虎机”前对那名正在玩“老虎机”的城管队员发表“评论意见”。几名城管队员说的都是常州话。只听见其中一人说道,“早点像这样押满了。”还有一人则说道,“这个东西是不是还可以翻倍的?赢了要

请客!”

似乎正在玩赌博机的那名城管队员则说道,“又没赢!还有这样的机子的,要命的,一次都没中!”紧接着视频30秒左右,从镜头中可以清晰看到一名城管队员摘下帽子坐在“老虎机”前。这名城管戴着一副眼镜,比较瘦。“老虎机”红光闪动处,另一位城管队员背着手走过来,正好挡住了镜头。不一会,只听见哗啦啦一阵硬币掉落的声音。过了一会,其他城管队员就说道,“走吧,走吧”。似乎他们离开了那间屋子。视频也到此结束。

城管部门称情况属实,对当事人作辞退处理

昨天下午戚墅堰城管大队一位负责人告诉记者,在网上看到视频后,他们立即展开调查。经过调查发现,视频中一共有5名城管队员,属于丁堰中队。视频所拍摄地点位于戚墅堰区漕上村常丰路上的一家手机维修店。那个片区附近正是由那几名城管队员负责值班巡逻。事发前在下雨,那几名城管队员就进到店内避雨,其中一名城管队员徐某看见“老虎机”后,就掏出身上的硬币玩了一

会。

该负责人说,这几名城管队员行为肯定是不被允许的,违反了“五条禁令”中的“不得参与赌博”。调查清楚情况后,将做出处理决定。他坦承,“这个事情中,我们管理上确实有疏忽。”

昨天下午5点多钟,戚区城管行政执法大队在网上公布了处理结果:对当事人徐某予以辞退处理;对围观的毛某某等四位队员予以警诫处分,在中队、大队会议上做出书面检查,扣除当月考核奖,年终不得参加各类先进评比。丁堰中队做书面检查报大队。

疑似赌博机已被警方查获没收

就该几名城管队员参与玩老虎机一事,丁堰派出所一位负责人告诉记者,近段时间派出所正在开展针对赌博机的专项清查行动。8月28日,那家手机维修店的疑似赌博机已被警方查获并没收,同时,店主也被带到派出所审查。“这次清查行动,我们一共查获了各种疑似赌博机几十台。”该负责人介绍说。

现代快报记者 刘国庆